
Adwent to czas radosnego oczekiwania - na początku w liturgii dominuje 

oczekiwanie na powtórne przyjście Chrystusa (tzw. paruzję), a później, w 

ostatnim tygodniu na narodzenie Świętego Dzieciątka w stajence. Okres ten 

trwa cztery niedziele. A więc od trzech do czterech tygodni. W 2025 roku 

adwent rozpoczyna się w niedzielę 30 listopada, a kończy się 24 grudnia 

(Wigilia). Czas ten jest bogaty w symbolikę.  

Fioletowy kolor szat - Dużym uproszczeniem jest stwierdzenie, że symbole 

adwentu to między innymi fioletowy kolor szat liturgicznych. Natomiast nie 

jest to jedyny kolor. Nieodłącznym elementem adwentu są roraty - Msza 

święta ku czci Najświętszej Maryi Panny. A wtedy obowiązuje biały kolor 

szat. Co więcej, w trzecią niedzielę adwentu, tzw. "Niedzielę laetare" to 

znaczy radości kapłani mogą ubrać różowe szaty liturgiczne. 

Roratka - świeca symboliczna dla adwentu  

Podczas rorat, pali się świecę zwaną roratką, którą stawia się obok ołtarza. 

Symbolizuje ona Maryję, która w czasie adwentu oczekuje na przyjście na 

świat swojego Syna - prawdziwej światłości świata. Roratka najczęściej jest w 

kolorze białym bądź jasnożółtym, obwiązana białą lub niebieską wstążką. 

Oprócz tego jest dodatkowo udekorowana np. zieleniną - najczęściej mirtem. 

Wieniec adwentowy - Symbole adwentu są związane ze światłem. Podobnie 

jest w przypadku wieńca adwentowego, który umieszczany jest przy ołtarzu. 

Na wieńcu znajdują się cztery świece, które symbolizują cztery niedziele 

adwentu. Wieniec wykonany jest z gałązek sosny lub jodły, które są długo 

zielone. Ma to oznaczać życie wieczne, które niesie Chrystus. 

Wieniec adwentowy pokazuje katolikom także, że już niebawem na świat 

przyjdzie Jezus Chrystus. Okrągły kształt wieńca wskazuje na ziemię, a 

kolejno na wieczność, nieskończoność i symbol Boga. Symbolizuje także 

jedność rodziny, która wyczekuje na przyjście Chrystusa. Wieniec adwentowy 

jest symbolem, który można znaleźć nie tylko w kościele. Można także, 

zapalając odpowiednią liczbę świec, modlić się przy nim w domu. 

Lampion adwentowy, który towarzyszy katolikom podczas rorat. To 

właśnie wtedy, na początku w kościele panuje zmrok, który rozświetla blask 

adwentowych lampionów. Najczęściej przynoszą je dzieci i w procesji idą 

wraz z księdzem i ministrantami do ołtarza. Lampion jest symbolem Jezusa, a 

także nawiązuje do przypowieści o roztropnych pannach, które oczekiwały z 

płonącymi lampami na przyjście Zbawiciela. Możemy iść z nim nie tylko do 

kościoła, ale także będzie zdobił dom. Przygotowanie do adwentu wiąże się z 

duchowymi aspektami. Warto stworzyć symbol adwentu w postaci kalendarza, 

który będzie zachęcał do codziennej modlitwy, czy zrobienia dobrego 

uczynku. Wtedy przynajmniej w małym stopniu będzie odpowiadał temu, 

czemu adwent ma służyć - przygotowywaniu serca na przyjście Jezusa. 
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Z Ewangelii niedzielnej - 1 Niedziela Adwentu A 

„Dlatego i wy bądźcie gotowi, bo w chwili, której się nie 

domyślacie, Syn Człowieczy przyjdzie”  (Mt 24,44) 

 

„Bądźcie gotowi” – mówi dzisiejsza Ewangelia. Trochę to o końcu świata, o 

ostatecznym przyjściu Jezusa. Ale zapewne bliżej jest nasza osobista śmierć. 

Nasz prywatny koniec świata, bo potem to, co tutaj zostawiamy, nie będzie 

nas już dotyczyło, nie będzie naszym światem. 

Chodzimy do spowiedzi, staramy się być w porządku. Czy to jednak znaczy, 

że jesteśmy gotowi? A gdybyśmy tak dostali od Pana Boga SMS z bliską datą 

śmierci, czy nie byłoby jednak tak, że chcielibyśmy nagle załatwić tysiące 

spraw, które czekały na lepszy czas? I tych papierkowych, żeby bliscy po 

naszej śmierci nie mieli kłopotów w urzędach. I tych osobistych, bo zabrakło 

jakiegoś “przepraszam”, dobrego gestu, uśmiechu, jakiegoś dawno 

niewypowiedzianego słowa „kocham”. I tych domowych, gdzie po szufladach 

pląta się tyle niepotrzebnych kartek i starych dokumentów, po szafach – za 

ciasnych, za dużych, czy niepotrzebnych ubrań, albo starych butów, na 

półkach – drobiazgów, które niczemu nie służą, a trudno powiedzieć, że 

dekorują mieszkanie. A może nawet gdzieś leżą rzeczy, których 

zawstydzilibyśmy się, gdyby ktoś je pooglądał? A ile jest spraw rozpoczętych, 

odkładanych na później, bez których da się żyć, ale z którymi żyć łatwiej? 

Ciągle nam się wydaje, że mamy jeszcze czas. Jeszcze nic się nie dzieje, więc 

mamy czas. Liczymy na jakiś znak, gdy ten czas będzie się kończył. Czy 

dostaniemy? A śmierć w dzisiejszych czasach tak często przychodzi 

niespodziewanie. No i zawsze, zawsze wydaje się, że za wcześnie. 

„Czuwajcie więc, bo nie wiecie, w którym dniu Pan wasz przyjdzie” (Mt 24,42) 

          Bogumiła Szewczyk 

Parafia pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa, Księża Pallotyni,  

Bóbrka 57, 38-623 Uherce Mineralne, tel.: 795 528 788,  

www.parafia-bobrka.pl;  

Egzemplarz przeznaczony jest wyłącznie do użytku wewnętrznego. 

 

https://wydarzenia.interia.pl/tematy-adwent,gsbi,7594
https://wydarzenia.interia.pl/tematy-wigilia,gsbi,1163
http://www.parafia-bobrka.pl/


 INTENCJE MSZALNE - BÓBRKA 

Poniedziałek 

1.12 

16.00 1. Śp. Michał Szałaj – 7 rocznica śmierci 

2. Za Parafian 

Wtorek 2.12 16.00 1. Śp. Mariusz Bogusz – od Andżeliki Słoninki z 

rodziną; 2. Śp. Daria Kusz – od Stanisława 

Zadorożnego z rodziną 

Środa 3.12 16.00 1. Śp. Mariusz Bogusz – od Julki i Krystiana;  

2. Śp. Ewa Makulska – od Beaty i Dariusza 

Zamojskich  

Czwartek 4.12 16.00 1. Śp. Mariusz Bogusz – od pracowników 

Katarzyny;  

2. Śp. Jan Szpila – od Wiesi Wołoszyn z rodziną 

Piątek 5.12 16.00 1. Śp. Mariusz Bogusz – od koleżanek i kolegów z 

deptaka; 2. Śp. Dariusz Nawrocki – od chrześniaka 

Tomasza z Patrycją 

Sobota 6.12 16.00  1. Śp. Mariusz Bogusz – od Barbary i Waldemara 

Kołtun; 2. Śp. Mariusz Zulewski – od Ireneusza i 

Magdaleny Myrta 

Niedziela 7.12 8.30 

 

12.30 

O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki 

Bożej dla Olka – 1 urodziny  

Śp. Stanisław Sawinda – od Żony 

      ORELEC 

Środa 3.12 17.30 1. W intencji Bogu wiadomej 

2. Śp. Zofia Dobrowolska – od Rodziny Węgrzyn 

Czwartek 4.12 17.30 1. Śp. Zofia Dobrowolska – od Rodziny 

Skotnickich; 2. Śp. Aniela Podgórska – od Róży 

św. Jana Pawła II 

Piątek 5.12 17.30 1. Śp. Małgorzata Rosińska – od siostry Doroty z 

rodziną;  

2. Śp. Józef Koza – od Rodziny Mazgaj 

Niedziela 7.12 7.00 

11.00 

Śp. Bronisława i Mieczysław Piergies 

Śp. Teresa i Zbigniew Kulikowscy 

      SOLINA 

Wtorek 2.12 17.30 1. Śp. Zbigniew Szpojnarowicz 

2. Śp. Eugeniusz Sypuła – od Marii Mazur 

Niedziela 7.12 9.45 O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej 

dla wnuków Gabriela i Antoniego 

 

 

Ogłoszenia Duszpasterskie – I Niedziela Adwentu 30.11.2025 r. 

1. Dzisiaj rozpoczął się Adwent i nowy rok duszpasterski, który będziemy 

przeżywać pod hasłem „Uczniowie misjonarze”. Od poniedziałku 1-go grudnia 

zapraszamy na Roraty. 

2. W środę przed Mszą św. w Bóbrce Nowenna do Matki Bożej Nieustającej 

Pomocy a w Orelcu do św. Józefa. 

3. W tym W tym tygodniu wypadają: 

I czwartek miesiąca – przed Mszą św. o godz. 16.00 w Bóbrce będzie 

półgodzinna adoracja Najświętszego Sakramentu w intencji powołań – w czasie 

adoracji możliwość spowiedzi; 

I piątek miesiąca – odwiedziny chorych od godz. 9.00; o godz. 16.00 w Bóbrce 

i o 17.30 w Orelcu półgodzinna adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź 

a następnie Msza św. (nie ma adoracji o godz. 20.00); 

I sobota miesiąca - w Bóbrce o godz. 16.00 Różaniec wynagradzający a 

następnie Msza św.   

4. W sobotę zbiórka ministrantów o godz. 11.00. 

5. W zakrystii są do nabycia świece wigilijne. Ofiara za świece jest ofiarą na 

Caritas. 

6.                                                         BÓBRKA 

Dzisiaj radni parafialni przyniosą do Rodzin opłatki wigilijne. Ofiary składane 

za opłatki przeznaczone są na energię elektryczną, w tym także na ogrzewanie 

kościoła. Można będzie również złożyć ofiarę za pracę Pana organisty. 

ORELEC 

Dzisiaj radni parafialni przyniosą do Rodzin opłatki wigilijne. Ofiary składane 

za opłatki przeznaczone są na energię elektryczną i gaz do ogrzewania 

kościoła. 

Dziękuję Paniom z Rady Parafialnej za przygotowanie wieńca adwentowego. 

O przygotowanie kościoła na Boże Narodzenie proszę Rodziny Panów: Leona 

Dobrowolskiego, Beaty Sopata, Jolanty Wójciak i Szczepana Dobrowolskiego. 

                                                SOLINA                                

W tym tygodniu radni parafialni przyniosą do Rodzin opłatki wigilijne. Ofiary 

składane za opłatki przeznaczone są na energię elektryczną i na ogrzewanie 

kościoła; można będzie również złożyć ofiarę za pracę Pana organisty. 

7. Na stoliku są kalendarze seminaryjne na 2026 rok. Ofiara za kalendarz jest 

ofiarą na WSD Pallotynów. (Można złożyć do skarbonki z ofiarą za gazetki). 

8. Proszę Rodziny, które nie złożyły ofiary na sprzątanie kościoła za bieżący 

rok (lub wcześniejszy) o dokonanie wpłaty. 


